

Evangelická teologická fakulta
Posudek vedoucího/oponenta bakalářské práce

Název práce: **Ochrana práv seniorů v pobytovém zařízení**

Jméno studenta: **Jana Vajsarová**

Jméno vedoucí: Marie Vorlová

Jméno oponenta: Hana Čížková

Text posudku:

Autorka se v bakalářské práci zaměřila na problematiku ochrany práv seniorů v pobytových zařízeních s cílem zaměřit na související právní předpisy a povinnosti poskytovatelů sociálních služeb.

Do řešení problematiky autorka uvedla vysvětlením pojmu lidská práva a jejich zakotvením v mezinárodních dokumentech i právním systému a institucionálním ČR. Zmínila souvislosti se sociálními službami a některé problémy v ochraně a naplňování lidských práv seniorů, např. v souvislosti se způsobilostí k právním úkonům a opatrovnictví. Současné pojetí sociálních služeb vysvětlila v historickém kontextu a blíže se zaměřila na jejich kvalitu. Upozornila na problémy s vymezením pojmu kvalita v souvislosti se sociálními službami i na problémy vyhodnocování a posuzování kvality služeb. Za významný nástroj k zajištění respektu k lidským právům a zároveň kvality sociálních služeb považuje autorka zákon č. 108/2006 Sb. o sociálních službách. Vysvětlila jeho principy, cíle a povinnosti poskytovatelů i standardy kvality jako prostředky k jejich naplnění.

V praktické části bakalářské práce autorka využila vlastní praktické zkušenosti a v rámci domova pro seniory identifikovala úskalí a rizika ochrany lidských práv uživatelů, možnosti a způsoby jejich porušování. Dotazníkovým šetřením zjišťovala, jak uživatelé domova pro seniory svá práva znají a uplatňují je. Získané údaje vyhodnotila, graficky zpracovala a doplnila komentáři. Z vyhodnocení šetření vyplývá, že uživatele domova pro seniory je třeba ve znalosti svých práv i v možnostech jak je uplatňovat podporovat a poskytovat dostatek informací.

V závěrečné kapitole autorka vyhodnotila zpracování zvolené problematiky i stanoveného cíle, který považuje za splněný.

Práci doporučuji k obhajobě:

Zdůvodnění, závěr:

Autorka si pro bakalářskou práci zvolila aktuální a pro praxi velmi potřebné téma. Vycházela z vlastních praktických zkušeností, velmi dobře propojila s poznatky načerpané z odborné literatury. Obsahová struktura práce přehledná a logicky uspořádaná. Autorka využila dostatečné a relevantní zdroje, odkazy na literaturu, citace bibliografické údaje uvádí

v souladu s požadavky. Grafické zpracování i úprava práce jsou pečlivé a také na velmi dobré úrovni.

Stanovený záměr, zachytit specifika ochrany lidských práv seniorů v pobytových sociálních službách hodnotím jako naplněný.

Otázky, podněty k diskusi při obhajobě:

Navrhněte opatření, která by mohla přispět ke zvýšení úrovně právního vědomí seniorů v pobytových sociálních službách.

Práci navrhuji hodnotit stupněm: **A-výtečně.**

V Praze dne 14. 6. 2013

PaedDr. Marie Vorlová